从马斯卡廷到正定

-习近平主席的老朋友和小朋友越洋对话

春意正浓,河北正定县隆兴寺内, 千年古树郁郁葱葱,见证了一场跨大 洋、跨代际的对话。

"你们与习近平主席结下的这份 友谊多年来不断发展,使我们今天有 缘来到中国。"美国马斯卡廷中学学生 约瑟夫·麦克尼利向艾奥瓦州友好委 员会董事会成员卢卡·贝隆真诚致谢, '在中国的经历终生难忘。"

"很高兴你们喜欢这次旅行。"贝 隆给了年轻人一个大大的拥抱,并送 上更多鼓励,"希望你们这些年轻人努 力结下新的友谊,把美中友好事业发

习近平主席的老朋友和马斯卡廷 中学师生代表刚刚结束为期9天的访 华之旅。从马斯卡廷到正定,中美新 朋老友共同书写友谊故事的新篇章。

"追随老朋友的足迹"

美国中部艾奥瓦州的马斯卡廷, 位于密西西比河畔,风光秀美。1983 年,河北省与艾奥瓦州缔结友好省州

"对我来说,他们就是美国。"习近 平主席曾多次回忆起1985年在正定 工作时赴马斯卡廷考察,并同美国人 民共同生活的难忘经历。

此次来华前,贝隆在接受新华社 记者专访时回忆道,当地报纸把那时 来访的中国人称为"小镇的超级明 星"。"我至今保留着当年为河北代表 团制定的行程表。"贝隆当年参与了接 待,他陪同中国访客参访多地。访客 还在当地人家里共同度过了两晚愉快 时光。中国客人的热情友好给马斯卡 廷居民留下了深刻印象。

2012年,时任国家副主席的习 近平,在访美期间专程前往马斯卡 廷,与老朋友茶聚,忆往事,话家常。 第二年,马斯卡廷和正定建立友好县 市关系。

"我第一次访问美国时,住在艾 奥瓦州的德沃切克夫妇家中,我还记 得门牌号是邦尼街 2911 号。"2023 年11月15日,美国加利福尼亚州旧 金山,习近平主席在美国友好团体联 合欢迎宴会上发表重要演讲时提到

欢迎宴会前,习近平主席特意与 艾奥瓦州友人等各界友好人士见面。 德沃切克夫妇之子盖瑞回忆说,习近 平主席同他亲切交流,还提起盖瑞母 亲做的丰盛早餐,"他甚至记得其中一 道菜名"。"听到习主席说起这些细节, 我深深感到他非常珍视这份友谊,我

在旧金山的演讲中,习近平主席 宣布中方未来5年愿邀请5万名美国 青少年来华交流学习。今年1月.马 斯卡廷中学学生成为计划首批参与 者。访问结束后,学生们致信习近平 主席,表达访华的喜悦心情,对邀请他 们来华交流访问表示感谢。

习近平主席在复信中用"百闻不 如一见"鼓舞孩子们。"相信通过这次 交流访问,你们对中国和中国人民也 会有更直观、更深入的了解。"

马斯卡廷对华合作委员会主席 丹·斯坦对记者说,第一批访华的学生 回到马斯卡廷后,纷纷对他说还想再

去中国,"想学习更多东西,做更多事 情促进美中关系"。

这些长期致力于美中友好的艾 奥瓦州友人对访华学生们给出自己 的建议:

"你们要来到中国,体验中国人的 生活,更好地了解中国。"盖瑞说。

"孩子们,好好珍惜在一起的时 光,去收获你们自己的友谊。"贝隆说。 "感受中国博大精深、充满活力的 文化,见识一个更大的世界。"兰蒂女

"追随老朋友的足迹,不要害怕不 同。勇敢握手,结交你自己的朋友。" 斯坦说。

十也表达了祝福。

中美人民的热情好客 "是一样的"

河北省石家庄外国语学校的阶梯 教室内,两国"老朋友"接力上台深情 讲述,两国年轻学子专注倾听。

贝隆回忆起习近平带领的河北考 察团在艾奥瓦州吃的第一顿晚餐是美 国特色的"百乐宴",一家带一个菜来 参加聚会。"他们(代表团)一下子就融 入到当地居民中。初次见面,居民们 也很激动,被他们吸引,想知道更多有 关河北、有关中国的事。"贝隆说,"我 们问了很多问题,比如,中国有很多自

"虽然我在马斯卡廷只住了两天, 却留下了深刻印象,结下了深厚友 谊。"当年的考察团成员白润璋哽咽着 向年轻人回忆起一个细节,"临别前, 我的房东太太说,你能不能大声喊我 一声'妈妈'?"从此以后,他拥有了一 位"美国妈妈"。

此次访华,每名马斯卡廷中学学 生都"结对"了一名石家庄外国语学校 学生。他们一起学中国古诗、打乒乓, 一起包饺子、打太极。最特别的是,每 个美国孩子还到中国伙伴家里做客, 并共进晚餐。

斯坦的外甥女格蕾丝•佐里奇也 是马斯卡廷中学学生,两人一起参加 了这次访华之旅。"能让她亲眼看看中 国、感受中国,我感到兴奋。"斯坦对新 华社记者说,"中国是了不起的国家, 有和善的人民,美味的食物。"

佐里奇受邀去了中国伙伴周奕天 家,边吃火锅边聊家常。"格蕾丝第一 次吃火锅,特别喜欢。"周奕天说,自己 与美国伙伴有很多共同语言,"我们都 是家里最大的孩子,我们的家庭都很 和睦美好,我们对很多事情有类似的

"美中有许多不同,食物、文化、学 校都不一样,但体验这些差异很有 趣。"佐里奇对记者说,"中国人热情好 客,我们也是一样的。"

从一家一菜的"百乐宴"到团团围 坐的火锅,来自两个国家的两代人在 欢声笑语、真诚交流中拉近了心灵的

从友谊屋到友谊林

在马斯卡廷,习近平主席当年住 过的德沃切克家房屋,被命名为"中美 友谊屋"。

"这里是美中关系发展的一个象

征:一个家庭向来自异国他乡的访客 敞开大门,张开双臂欢迎他们,了解彼 此的生活和愿景,这是美中两国真正 应该拥有的关系。"贝隆告诉记者。

4月20日,在石家庄外国语学校的 校园里,一片"友谊林"葱葱茏茏。兰 蒂、德沃切克夫妇等艾奥瓦州老朋友都 曾在这里栽下象征友谊的树苗。如今, 贝隆、白润璋等人又携手种下一棵新 树。同一天,在正定园博园,中美两国 学生合力种下多棵友谊的小树,这里被 命名为"中美友谊传承青年林"。

"习近平主席亲自种下的'人民友 谊之树',如今已经长大。"白润璋说, "希望年轻一辈经常培土浇水,使它更 加枝繁叶茂。"

马斯卡廷中学高中校长瑞安•卡 斯尔这次和在该校就读的女儿一起到 访中国。他说,孩子们能有机会来到 中国,与中国学生面对面交流,"这给 了我们一个很好的机会,继续传承近 40年的友谊,增进人文交流,更好地

在河北,麦克尼利同中国学生陈星 宇几乎形影不离地相处了几天。"我会 把在中国经历的一切、收获的一切,都 带回去,跟所有人分享。"麦克尼利说。

"我们相处的点点滴滴,让我们结 下深厚友谊。"陈星宇说。

"你也许不会忘记,我们曾在小镇 相遇,虽然岁月已逝去,却不能抹去记 忆。"阳光正好,两人在学校"友谊林" 前唱起一首歌唱中美友好的歌曲,"那 是情,那是缘,情缘留住永恒的记忆。

(新华社美国马斯卡廷/正定4月24 日电 记者徐静 乔继红 白林 张粲)

联合国发起 "2025气候承诺"倡议

据新华社联合国4月23日电(记者王建刚 联合国开发计划署23日发起"2025气候承诺"倡 议。联合国秘书长古特雷斯在当天举办的启动活 动上表示,这个倡议将召集更多参与伙伴,获得更 有针对性的支持,更注重将可持续发展和气候行 动联系起来。

古特雷斯呼吁各国努力实现将全球气温较工 业化前水平升幅控制在1.5摄氏度以内的目标。根 据《巴黎协定》提出的控温目标,到本世纪末,应将全 球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏 度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度内而努力。

"2025气候承诺"旨在帮助各国制定符合有 关控温目标的新的国家气候行动计划。据联合国 介绍,此前已有一百多个国家参与到相关合作 中。在最新的"2025气候承诺"中,更多合作伙伴 会参与讲来。

俄国防部副部长伊万诺夫 因涉嫌受贿被拘留



留的俄罗斯国防部副部长铁木尔:伊万诺夫 在莫斯科巴斯曼区法院出庭。 新华社/路透

斯侦查委员会23日晚在社交媒体上发布消息说,俄 国防部国部长铁木尔·伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。

第290条关于受贿的有关规定被拘留。消息未透 露更多细节。

另据塔斯社报道,伊万诺夫可能涉嫌收受贿

美国"援乌"600多亿美元,钱到底会去哪儿

■⟨热点问答

钱花在了谁身上?

以79票赞成、18票反对的表决结果

通过该法案。众议院则在20日已经

通过这一对乌援助法案。参议院投

票之后拜登立刻发表声明表示,他将

金的大部分将用于在军事和经济等

方面支持乌克兰,数额达608.4亿美

元。这笔钱中将有232亿美元用于

填补对乌武器援助给美国武器库存

造成的空缺;113亿美元用于资助美

军在欧洲执行任务;138亿美元用于

美国政府向军火商采购援乌先进武

器和防御装备。此外,美国还将向乌

克兰提供大约90亿美元的贷款用于

些俄罗斯主权资产并将其转移给乌

克兰,用于"战争赔偿或(战后)重建"。

的法案把大部分掏出来的钱又塞回

了自己的腰包里。它不仅满足了拜

国会还授权美国总统"没收"某

不难看出,美国这项"巧立名目"

根据法案内容,此次对外援助资

在24日签署法案。

经济援助。

由民主党人控制的参议院23日

款中的大部分直接就用在了美国自己身上。法案通过究竟遂了谁的意?又将对俄乌战局造成什么影响? 登去年10月向国会提出的特别拨款

请求,也意味着国会两党围绕是否批

克兰,数额高达608.4亿美元。

准对乌额外援助资金长达半年的争

能否逆转俄乌战局?

美国是军援乌克兰的第一大"金 主",西方媒体计算,加上23日通过 的608.4亿美元,美国向俄乌冲突的 投资高达1700亿美元。最新这笔援 乌资金在白宫和国会民主党人持续 数月的反复催促下终于获得批准。 之所以受到高度关注,主要因为缺少 美援的乌军在现阶段俄乌冲突中处 境艰难,而白宫自去年年底就面临援 乌资金耗尽的局面。

此次对乌援助资金获批距离拜 登去年10月向国会提出相关请求已 过去半年。据媒体报道,乌克兰军队 因得不到补给,已不得不按需配给弹 药。乌总统泽连斯基本月21日在美 国全国广播公司一档节目中表示,这 笔援助资金将给予乌克兰在俄乌冲 突中"获胜的机会",乌方等不起"下 一个六个月",希望美方以最快速度

为乌军提供"实实在在的援助",让他 们能够将战线向前推进。美国政府 官员23日披露,五角大楼已按法案 相关内容凑出价值10亿美元的对乌 军事援助,新军援中的部分弹药已运 至欧洲,预计数天内可送达前线。

由于法案此前已在众议院通过,因此只待美国总统拜登24日签字,援乌军火数天内就可能运到乌克兰。但分析条款内容后发现,这一拨

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫 22日表示,美国新一揽子对乌援助 不会改变战场形势,但会导致乌克兰 人死亡人数增加。不仅如此,大部分 美方声称拨付的资金将以某种方式 留在美国本土,"美国将通过为乌克 兰提供援助而获得额外红利,美国将 因此变得更加富有"。

俄罗斯科学院世界经济与国际 关系研究所研究员伊利亚·克拉姆尼 克也认为,在新一轮美国援助中,只 有少部分会直接送到乌克兰手中,对 乌改变局势的帮助非常有限。俄罗 斯军事专家亚历山大·米哈伊洛夫分 析,美国对乌克兰的608.4亿美元援 助计划将是"西方给予乌克兰的最后 机会"。新一轮援助能给乌克兰普通 民众带来一种"局势或许将会改变" 的希望,但事实上战场局势仍将对俄

俄罗斯国防部长绍伊古23日说, 俄军将加强打击西方国家向乌克兰提 供的武器装备。他说,俄方将继续扩 大武器和军事装备生产,以应对美国 及其盟友对俄构成的威胁,俄军"已经 打破了西方武器更为优越的神话"。

几家欢喜几家愁?

由于遭到美国以共和党强硬保 守派为主的一些议员反对,拜登去年 10月向国会提出特别拨款请求难 产。今年2月,参议院曾表决通过一 项总额相近的对外援助拨款法案,但 共和党籍众议长迈克·约翰逊以彼时 的法案未涉及共和党人的移民政策 主张为由,一再拖延在众议院发起投 票的日期。如今法案通过,无疑了却 拜登的一桩心事。

乌克兰危机升级以来,美国不断 拱火浇油,加码军援,军火商收获大 量订单,赚了个盆满钵满。而军工企 业通常是美国政客背后金主。援乌 "爱国者"导弹防御系统由总部设在 亚利桑那州的雷神公司生产,而援乌 炮弹在12个州生产,包括宾夕法尼

亚、俄亥俄和得克萨斯。鉴于宾夕法 尼亚和亚利桑那州在大选中是对选 举结果有着举足轻重影响的"摇摆 州",拜登此番在"援乌受益"问题上 的"倾向"可谓不言自明。

不过,在众议院力推援乌资金的 约翰逊日子可就没那么好过了。获 批法案加入共和党保守派要求的部 分国家安全政策条款,但放弃添加改 革当前移民政策的内容,虽获众议院 通过,但招致少数反对增加对乌援助 的共和党保守派人士猛烈攻击,后者 认为约翰逊向民主党人屈服,威胁罢 免其众议长职务

但美国媒体报道认为,罢免约翰 逊并非易事。一方面,约翰逊日前曾 前往海湖庄园拜会前总统特朗普并获 得其支持。另一方面,许多共和党保 守派虽不认同约翰逊的领导风格,但 反对将其罢免,原因包括:没有明显称 职的人选可替代约翰逊;近期多名共 和党籍众议员辞职,共和党在众议院 的席位优势被一再削弱,11月大选投 票前共和党不能承受任何"内乱"。

(新华社华盛顿/莫斯科4月24 日电 记者邓仙来 赵冰)

4月24日发布的视频截图显示,已被拘

据新华社莫斯科4月23日电 (记者黄河)俄罗

消息说,伊万诺夫涉嫌触犯俄罗斯联邦刑法

俄总统新闻秘书佩斯科夫说,俄总统普京和 国防部长绍伊古已获悉上述情况。

赂至少100万卢布(1元人民币约合13卢布),将 面临最高15年监禁。

美航天局公布 火星模拟乘员项目最新进展

据新华社华盛顿4月23日电 美国航天局23 日在其官网发布的一份新闻公报中介绍,为期约 一年的火星模拟乘员项目第一期目前已经进展超 过300天,在模拟的火星栖息地中,志愿者们完成 了火星漫步、作物种植及设备维修等任务。

美国航天局的火星模拟乘员项目名为CHA-PEA("乘员健康和性能探索模拟"的英文首字母 缩写)。第一期共4名志愿者,于去年6月25日进 人位于休斯敦的美国航天局约翰逊航天中心火星 模拟栖息地——个面积约158平方米的居住舱。

公报介绍,这4名志愿者进驻项目已满300 天。过去300天中,4人进行了多次模拟"火星行 走",种植并收获了西红柿、辣椒、绿叶菜等作物用 于补充他们的食物,完成了多项生物和物理方面 的实验。此外,他们还参与了模拟栖息地以及一 些设备的维护等任务。

第一期火星模拟乘员项目按计划将于今年7 月6日结束。美国航天局共计划开展三期这样为 期一年的项目,并表示,在探月项目以及类似 CHAPEA 这样的地面项目中获得的经验,将有 助于准备好跨出未来的一大步: 把宇航员送上真 正的火星。

广告·热线:66810888

精致广告、收益无限 ★栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

65881361 琼山区琼州大道 4 号肥皂厂小区 |65882321|7号楼103房(香江国际酒店对面)

美兰站 65379383 美兰区白龙南路 75 号美舍滨河小区 65370062 1 栋 2 单元 106 房 秀英站 68657135 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

三亚 18976281780 陵水 18508937866 昌江 18808921554 东方 13907667650

万宁 13976065704 保亭 18508937866 文昌 13876292136

临高 13876490499 ●符晓伟遗失中华人民共和国林 | ●徐舒遗失三亚凤凰新城实业

澄 迈 13876490499

乐

儋州 18876859611

五指山 13098993210

东 13807540298

定安 13907501800

屯昌 13907518031

琼海 13976895111

琼中 13098993210

服务热线: 66810888

信息由大众发布,消费者谨 慎选择,与本栏目无关。

●王惠不慎遗失坐落于海南省

转 让

海口市港澳开发区工业用地

占地面积约25000m2,寻求合作 开发者或整体转让,电话: 18100968256李女士。

公 告

中国人民银行海南省分行业务: 央行支付清算系统支付,中国人民 银行海南省分行清算中心清算,手 机号码支付,依托央行清算,灵活 便捷快速。

注销公告

海南省二胡学会(统一社会信用代 码:51460000MJY58094XL) 拟 向海南省民政厅申请注销,请债权 债务人自本单位公告之日起45天 内到本单位办理事宜。

公告

文昌万如开垦农业有限公司: 本委受理李博智与你公司、第三人 一黄启英及第三人二陈克富劳动 争议案(文劳人仲案字(2024)第 41号),并定于2024年5月31日 上午9时开庭审理。因无法送达 你公司,限你公司在公告之日起 30日内来本委(地址:海南省文昌 市文清大道19号文汇集中办公区 1楼118室,联系电话:0898-

63382257)领取应诉通知书、申请 书副本、开庭通知书等,逾期视为 送达。如不按时出庭,本委将依法 缺席裁决。特此公告。 文昌市劳动人事争议仲裁委员会

2024年4月25日



某某在儋州市大成镇成 新街015号捡到一名男 弃婴并自行抚养至今。现寻找其 亲生父母,即日起60日内无人认

领,将按规定办理户籍登记。联系 人:邹警官 0898-23337363。 儋州市公安局 2024年4月24日

声明

撤销委托书声明

本人葛晓梅,身份证号码 321028196402280025,于2023年 12月14日委托王文平,身份证号 码:460100196610272715,办理 文昌铺前镇东坡村十三个小组位 于木兰湾4500多亩相关的承包、 销售一切事宜。自2024年4月 23 日起不再委托、原委托书作废。 自登报之日起,他人持此委托书 进行的一切经济活动,产生的法律 纠纷,本人不予认可。特此声明。

2024年4月25日

声明人:葛晓梅

●吴琼菊遗失坐落于海口市琼山 区凤翔横街37号门牌不动产权 | 账 户 开 户 许 可 证 , 核 准 号: 证,证号:HK120821,声明作废。

460004198410080902)于2008年 9月19日在海南省万宁市人民医 院出生男婴一名,其出生医学证 明遗失,编号:I460108601,声明 作废

林小英(身份证号码:

- ●屈力遗失护士执业证书,编码: 200943034687,声明作废。 ●儋州创钦石材有限公司遗失 公章、(林钦)法人私章,声明作废。
- ●吴琼菊遗失坐落于府城镇中 山南路东侧土地证,证号:2003-01-00012, 声明作废 ●临高县多文中心卫生院遗失

银行开户许可证,核准号:J64100

13254504, Z6410001400903, 声 明作房, ●澄迈县金江镇善井村民委员会 新安村村民小组遗失海南澄迈 农商银行金江支行基本存款

J6410030589401,声明作废。

- 权证一本,证号:白府林证字 (2008),编号:B460801901913, 声明作废。
- ●儋州市木棠镇薛宅村民委员会 茅田村民小组遗失公章和(孙加 仕)私章,声明作废。 ●北京中公教育科技有限公司三
- 亚分公司不慎遗失银行预留印章 (原公章),现声明作废。 ●徐波遗失坐落于定安县定城镇 跃进北路的房屋所有权证一本,证
- 号:房证字第0000113号,声明作 ●黄闻静遗失居民身份证,身份证 号码:46900520051218****,特此
- ●海南游戏行业协会(统一社会 信用代码:51460000MJY22443 5K)不慎遗失《社会团体法人登记 证书》正、副本,声明作废。
- 有限公司C区E2-1018产证费用 收据一张,编号:5503505,金额: 28405元,声明作废
- ●唐唯淞遗失医师执业证书,证书 编号:110460100010280,声明作
- 陈玉连(身份证号码 460021195310050848) 遗失海口 市美兰区和风家园项目征收补偿 安置协议(居民购买住房),档案编 号: ZC-31,登记编号: 443,声明
- ●海南澜涛建筑有限公司(统-社会信用代码:91469034MA5T 32X04T)不慎遗失公章一枚,声 明作房.
- ●李芝川遗失昌江十月田琼 D52143运输车的道路运输经营许 可证正、副本,证号:琼交运管许可 昌江字469026001312号,声明作
- 海口市秀英区长潭街2号长秀 仕家6栋2502房的《海口市 安居房买卖合同》(合同编号 HKAJ2022003025):海口市安 居型商品住房买卖合同备案表 和首付款普通发票一张,发票 代码:046002000105,发票号码: 02148584,发票金额:331160元, 声明作废
- ●琼海南洋瑞华房地产开发有限 公司原公章破损,现声明作废。 ● 李 桂 兰 (身 份 证 号 码
- 460031198903256821)于2008年 10月3日在海南省白沙黎族自 治县人民医院出生男婴一名, 其出生医学证明遗失,编号: 1460041141,声明作废。 ●临高县博厚镇农业服务中心
- 统一社会信用代码: 12468838552786822B)遗失事业 单位法人证书副本,法定代表人: 文华智,声明作废。